

Traian Băsescu, către Ludovic Orban: "Ai toate instrumentele legale să acționezi pentru diminuarea efectelor pandemiei COVID-19"

Fostul președinte Traian Băsescu i-a transmis premierului Ludovic Orban să nu mai stea "la mâna PSD" să aprobe legea carantinării, pentru că are toate instrumentele legale și să ia măsuri concrete împotriva pandemiei, referindu-se la documente internaționale.

"Acționează! Dacă nu, «hasta la vista, baby»!", este mesajul lui Traian Băsescu către Ludovic Orban.

Fostul președinte al țării a postat pe Facebook un mesaj intitulat "Dragă Orban, călătorului îi șade bine cu drumul...". Acesta aduce la cunoștința cititorilor că România a semnat un Tratat Interguvernamental transpus în legislația română prin HG 758/2009 și operaționalizat prin ordinul ministrului nr. 1638/2014, pentru punerea în aplicare a Regulamentului Internațional de Sănătate 2005 al Organizației Mondiale a Sănătății (OMS). De asemenea, spune Băsescu, există o decizie (Decizia COM 2011/866 - 2011/0421), care transpune Regulamentul Internațional de Sănătate și



dezvoltă la nivel european un sistem de alertă pentru lupta împotriva transmiterii epidemiilor și pandemii și care este parte a sistemului global coordonat de OMS.

"Ai deci și un Tratat Interguvernamental și o Decizie a Parlamentului European și a Consiliului privind amenințările

transfrontaliere grave pentru sănătate. Așadar, ai toate instrumentele legale să acționezi pentru diminuarea efectelor pandemiei COVID-19. Dacă o faci sau nu, depinde doar de tine, instrumentele legislative le ai!", îi transmite Băsescu lui Orban. El spune că toate documentele de reglementa-

re, fie că sunt europene, fie că sunt naționale sau ținând de ONU, ca Tratat Interguvernamental, asigură elementele esențiale și obligatorii de punere în aplicare a mecanismelor de luptă împotriva epidemiilor și pandemii. "Tu și guvernul dispuneți de toate mijloacele legale pentru protejarea propriului popor de epidemii și pandemii și în același timp aveți obligații majore față de comunitatea internațională. Nu mai sta inutil la mâna PSD-ului, care nu face decât un joc de extindere a pandemiei în populația țării. Acționează! Dacă nu, «hasta la vista, baby»! Vezi titlul", adaugă Băsescu.

Legea privind carantinarea și izolarea, inițiată de Guvern și modificată în Camera Deputaților, ar fi trebuit votată sâmbătă de senatorii, care au amânat însă votul.

Eugen Teodorovici candidează la șefia PSD

„Guvernul PNL este un Guvern incapabil. Conducerea interimară a PSD lasă acest Guvern să-și facă de cap. (...) PSD nu poate să continue în acest mod. Nu poți să stai în Opoziție nouă luni. (...) Astăzi (duminică n.r.), îmi anunț candidatura pentru funcția de președinte al PSD”, a



declarat Teodorovici, într-o conferință de presă.

"Miting pregătit"



„Din păcate, ne confruntăm cu o campanie foarte ciudată. (...) Există un adevărat bombardament de informații false, negaționistii, cei care neagă existența virusului, cei care sunt promotorii teoriei conspirației, o mulțime de lansatoare de astfel de mesaje pur și simplu transmit foarte intens și foarte bine gândit acest set de mesaje care instigă lumea să nu respecte niște reguli care sunt respectate în mod firesc. (...) Mitingul din Piața Victoriei (n.r. - duminică, 12 iulie 2020) credeți că s-a născut din senin? A fost pregătit. Sunt niște pagini, site-uri, pe care s-a făcut mobilizarea la miting. Eu, sincer, nici nu înțeleg de ce au protestat... că nu vor să poarte mască - purtatul măștii este principala

formă de apărare împotriva virusului - că nu sunt de acord cu legea (carantinării și izolării n.r.)", a spus Orban, la B1 Tv. „Este o situație care ne îngrijorează și, analizând creșterea numărului de cazuri, am dispus o serie de măsuri. Soluția cea mai simplă e să-i convingem pe români să respecte regulile, să-i convingem pe toți actorii instituționali, indiferent că sunt din zona publică sau din zona privată, care au responsabilități în aplicarea legislației, în implementarea regulilor, să respecte aceste reguli - purtatul măștii, păstrarea distanței fizice de protecție sanitară de 1,5 - 2 m, (...) păstrarea regulilor sanitare, spălatul pe mâini, evitarea atingerii suprafețelor care sunt atinse de mai multe persoane", a mai spus premierul.



Constantin-Cătălin Zamfira a fost ales președinte al Comisiei pentru probleme economice, comerciale, tehnologice și de mediu a APCEMN

Deputatul Constantin-Cătălin Zamfira, membru al Delegației Parlamentului României la Adunarea Parlamentară a Cooperării Economice la Marea Neagră (APCEMN), a fost ales președinte al Comisiei pentru probleme economice, comerciale, tehnologice și de mediu a APCEMN, în cadrul reuniunii Comisiei desfășurate în sistem videoconferință în ziua de 7 iulie 2020, potrivit Direcției pentru relații cu organizațiile internaționale și Uniunea Europeană.

Pe lângă alegerea structurii de conducere a Comisiei, ordinea de zi a reuniunii a mai cuprins: votul privind proiectele de raport și de recoman-

date pe tema "Dezvoltarea tehnologiilor financiare în statele membre ale Organizației Cooperării Economice a Mării Negre (OCEMN)"; adoptarea

minutei celei de-a 53-a reuniuni a Comisiei care s-a desfășurat în Giresun, Turcia, în septembrie 2019; precum și discuții cu privire la stabilirea următoarei reuniuni a Comisiei și a agendei de lucru.

La preluarea mandatului de președinte al acestei Comisii, deputatul ales în Colegiul 25 Ilfov, Constantin-Cătălin Zamfira, a avut o intervenție în care a mulțumit parlamentarilor prezenți și Secretariatului internațional al APCEMN pentru încrederea acordată. Zamfira a evi-

dențiat perioada încărcată de provocări pe care o traversează comunitatea internațională, apreciind că actuala criză generată de pandemia COVID-19 a afectat toate statele, punând la mare încercare capacitatea sistemelor de sănătate și rezistența economiilor. În acest context dificil, parlamentarul român și-a exprimat angajamentul de a contribui la consolidarea și dezvoltarea activității Comisiei, în spiritul prieteniei și buneii vecinătăți, cu respectarea valorilor organizației.

